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DU MA Italian

Topic:- DU_J19_MA_ITA

L’euro si usa in Italia dal [Question ID = 25106]

1. 1861 [Option ID = 40419]
2. 1918 [Option ID = 40420]
3. 2002 [Option ID = 40422]
4. 1945 [Option ID = 40421]

Correct Answer :-
2002 [Option ID = 40422]

Il Colosseo si trova a [Question ID = 25166]

1. Roma [Option ID = 40659]
2. New York [Option ID = 40661]
3. Milano [Option ID = 40660]
4. Firenze [Option ID = 40662]

Correct Answer :-
Roma [Option ID = 40659]

Rita Levi Montalcini è famosa per? [Question ID = 25104]

1. Aver vinto il Premio Nobel [Option ID = 40414]
2. Avere studiato in India [Option ID = 40412]
3. Avere sudiato nel Regno Unito [Option ID = 40413]
4. Essere ebrea [Option ID = 40411]

Correct Answer :-
Aver vinto il Premio Nobel [Option ID = 40414]

Quale dei seguenti poemi è stato scritto da Matteo Maria Boiardo:

[Question ID = 25163]

1. L’Orlando innamorato [Option ID = 40648]
2. L’Orlando furioso [Option ID = 40647]
3. La Gerusalemme liberata [Option ID = 40650]
4. Il Morgante [Option ID = 40649]

Correct Answer :-
L’Orlando innamorato [Option ID = 40648]

Quale funzione logico-sintattica (ad esempio: soggetto, oggetto, ecc.) svolge la parola
sottolineata nella frase seguente?
“Mi ricorderai qualche volta mentre sei lontano?”

[Question ID = 25113]
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1. Soggetto [Option ID = 40449]
2. Pronome oggetto diretto [Option ID = 40448]
3. Pronome oggetto indiretto [Option ID = 40450]
4. Verbo [Option ID = 40447]

Correct Answer :-
Pronome oggetto indiretto [Option ID = 40450]

Quale delle seguenti non è l’opera di Italo Calvino:

[Question ID = 25155]

1. Le città invisibili [Option ID = 40617]
2. Le cosmicomiche [Option ID = 40618]
3. Il sentiero dei nidi di ragno [Option ID = 40616]
4. Gli indifferenti [Option ID = 40615]

Correct Answer :-
Gli indifferenti [Option ID = 40615]

Questa crema antisettica è indicata per una _______ come la tua, bisognosa di cure antiacne.

[Question ID = 25096]

1. viso [Option ID = 40382]
2. ferita [Option ID = 40379]
3. pelle [Option ID = 40381]
4. carnagione [Option ID = 40380]

Correct Answer :-
pelle [Option ID = 40381]

Ho capito in un secondo che tu ..... me volevi solo soldi [Question ID = 25085]

1. per [Option ID = 40337]
2. a [Option ID = 40335]
3. da [Option ID = 40336]
4. con [Option ID = 40338]

Correct Answer :-
da [Option ID = 40336]

Il soggetto della storia è un bruco, un .............. piccolo [Question ID = 25087]

1. uomo [Option ID = 40344]
2. insetto [Option ID = 40346]
3. animale [Option ID = 40343]
4. bambino [Option ID = 40345]

Correct Answer :-
insetto [Option ID = 40346]

Pasta e Pizza sono
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[Question ID = 25135]

1. Tipi di cibi italiani [Option ID = 40535]
2. Nomi di due fiumi italiani [Option ID = 40537]
3. Nomi di città italiane [Option ID = 40536]
4. Nessuna delle risposte è corretta [Option ID = 40538]

Correct Answer :-
Tipi di cibi italiani [Option ID = 40535]

Cesare Pavese è nato nel [Question ID = 25165]

1. 1808 [Option ID = 40656]
2. 1708 [Option ID = 40655]
3. 1908 [Option ID = 40657]
4. 1608 [Option ID = 40658]

Correct Answer :-
1908 [Option ID = 40657]

Chi fra dei seguenti non appartiene alla scuola toscana? [Question ID = 25172]

1. Bonagiunta Orbicciani [Option ID = 40684]
2. Guittone d’Arezzo [Option ID = 40683]
3. Chiaro Davanzati [Option ID = 40685]
4. Dante Alighieri [Option ID = 40686]

Correct Answer :-
Dante Alighieri [Option ID = 40686]

Rimanere in una camera fredda è un supplizio nelle notti d’inverno. Supplizio significa...?
[Question ID = 25083]

1. divertimento [Option ID = 40328]
2. tortura [Option ID = 40327]
3. spasso [Option ID = 40329]
4. turbamento [Option ID = 40330]

Correct Answer :-
tortura [Option ID = 40327]

Con quale programma si presentò sulla scena politica Cavour?

[Question ID = 25142]

1. Proponeva la lotta alle forze repubblicane. [Option ID = 40563]
2. Proponeva la cacciata degli austriaci per unificare l’Italia sotto l’egida del Papato. [Option ID = 40565]
3. Un programma moderato a favore dello sviluppo capitalistico e della creazione di un blocco aristocrazia-

borghesia contro la democrazia mazziniana, per raggiungere l'unificazione nazionale attraverso l'espansione
di casa Savoia. [Option ID = 40564]

4. Nessuna delle risposte è corretta. [Option ID = 40566]

Correct Answer :-
Un programma moderato a favore dello sviluppo capitalistico e della creazione di un blocco aristocrazia-
borghesia contro la democrazia mazziniana, per raggiungere l'unificazione nazionale attraverso
l'espansione di casa Savoia. [Option ID = 40564]
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L’umanità, per propria natura, tende a darsi una spiegazione del mondo, ________ è nata. E
questa è la sua distinzione dalle altre specie. [Question ID = 25098]

1. in quale [Option ID = 40390]
2. nella quale [Option ID = 40388]
3. da quale [Option ID = 40389]
4. nel quale [Option ID = 40387]

Correct Answer :-
nel quale [Option ID = 40387]

Tanto più si .................... il mio linguaggio, tanto più aumenta la mia possibilità di fare
esperienza del mondo. [Question ID = 25101]

1. arricchisca [Option ID = 40399]
2. arricchisce [Option ID = 40400]
3. arricchiva [Option ID = 40401]
4. arricchisse [Option ID = 40402]

Correct Answer :-
arricchisce [Option ID = 40400]

Il Fanciullo con canestra di frutta è stato dipinto da

[Question ID = 25164]

1. Giotto [Option ID = 40651]
2. Caravaggio [Option ID = 40652]
3. Botticelli [Option ID = 40654]
4. Bernini [Option ID = 40653]

Correct Answer :-
Caravaggio [Option ID = 40652]

Il giorno della civetta è un famoso libro di

[Question ID = 25131]

1. Italo Calvino [Option ID = 40521]
2. Stefano Benni [Option ID = 40522]
3. Leonardo Sciascia [Option ID = 40520]
4. Elio Vittorini [Option ID = 40519]

Correct Answer :-
Leonardo Sciascia [Option ID = 40520]

La commedia La mandragola è stata scritta da

[Question ID = 25161]

1. Luigi Pirandello [Option ID = 40639]
2. Carlo Goldoni [Option ID = 40640]
3. Niccolò Machiavelli [Option ID = 40641]
4. Eduardo De Filippo [Option ID = 40642]
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Correct Answer :-
Niccolò Machiavelli [Option ID = 40641]

Vi presentiamo un breve racconto di Ada Negri, tratto dalla ........ Di giorno in giorno,
pubblicata nel 1932 [Question ID = 25086]

1. storia [Option ID = 40342]
2. poesia [Option ID = 40341]
3. raccolta [Option ID = 40339]
4. volume [Option ID = 40340]

Correct Answer :-
raccolta [Option ID = 40339]

Il cantante della canzone “Il cielo in una stanza”: [Question ID = 25160]

1. Lucio Battisti [Option ID = 40638]
2. Andrea Bocelli [Option ID = 40637]
3. Gino Paoli [Option ID = 40635]
4. Eros Ramazzotti [Option ID = 40636]

Correct Answer :-
Gino Paoli [Option ID = 40635]

In quale delle seguenti frasi c’è un verbo passivo? [Question ID = 25109]

1. Quest’anno non sono cresciuto molto. [Option ID = 40433]
2. Questa estate sono andato al mare. [Option ID = 40434]
3. Non vengo sempre aiutato dai miei genitori. [Option ID = 40431]
4. Non sono per nulla soddisfatto della gara. [Option ID = 40432]

Correct Answer :-
Non vengo sempre aiutato dai miei genitori. [Option ID = 40431]

Prima mi parlavi fino ............ tardi, ma ora? [Question ID = 25084]

1. per [Option ID = 40332]
2. a [Option ID = 40331]
3. da [Option ID = 40333]
4. alle [Option ID = 40334]

Correct Answer :-
a [Option ID = 40331]

È il tempo delle zucche, quei bellissimi ortaggi...... che si utilizzano come decorazioni per
Halloween [Question ID = 25092]

1. arance [Option ID = 40365]
2. arancioni [Option ID = 40363]
3. arancione [Option ID = 40364]
4. verdi [Option ID = 40366]

Correct Answer :-
arancioni [Option ID = 40363]
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Ogni Cantica della Divina Commedia è divisa in:

[Question ID = 25157]

1. Tre Canzoni [Option ID = 40626]
2. Tre Canti [Option ID = 40623]
3. Trentatré Canzoni [Option ID = 40625]
4. Trentatré Canti [Option ID = 40624]

Correct Answer :-
Trentatré Canzoni [Option ID = 40625]

Madre Teresa era di origini [Question ID = 25105]

1. Americane [Option ID = 40415]
2. Indiane [Option ID = 40418]
3. Italiane [Option ID = 40416]
4. Albanesi [Option ID = 40417]

Correct Answer :-
Albanesi [Option ID = 40417]

Quando entrò in vigore la Costituzione indiana? [Question ID = 25146]

1. 26 gennaio1955 [Option ID = 40581]
2. 26 gennaio 1950 [Option ID = 40580]
3. 26 gennaio 1948 [Option ID = 40579]
4. 15 agosto 1947 [Option ID = 40582]

Correct Answer :-
26 gennaio 1950 [Option ID = 40580]

Quando fu promulgata la costituizione italiana? [Question ID = 25151]

1. Venne accettata il 1861 [Option ID = 40601]
2. Fu promulgata il 1º gennaio 1948. [Option ID = 40599]
3. Fu promulgata dal 1961 [Option ID = 40600]
4. Entrò in vigore dal 1991 [Option ID = 40602]

Correct Answer :-
Fu promulgata il 1º gennaio 1948. [Option ID = 40599]

Quando si festeggia Epifania? [Question ID = 25171]

1. Il 6 gennaio [Option ID = 40679]
2. Il 6 febbraio [Option ID = 40680]
3. Il 6 marzo [Option ID = 40681]
4. Il 6 aprile [Option ID = 40682]

Correct Answer :-
Il 6 gennaio [Option ID = 40679]

Scegli la spiegazione appropriata per la seguente espressione idiomatica: Mercato nero

[Question ID = 25123]
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1. Su barche, in un fiume o canale [Option ID = 40487]
2. A poco prezzo, conveniente [Option ID = 40489]
3. Clandestino, illecito [Option ID = 40490]
4. Mercato tipico di un quartiere [Option ID = 40488]

Correct Answer :-
Clandestino, illecito [Option ID = 40490]

Scegli la spiegazione appropriata per la seguente espressione idiomatica: Mettersi le mani

fra i capelli

[Question ID = 25122]

1. Cose agghiaccianti, orribili [Option ID = 40485]
2. Essere stufo di qualcosa [Option ID = 40486]
3. Trattare umanamente con mitezza [Option ID = 40483]
4. Quando la situazione è molto difficile [Option ID = 40484]

Correct Answer :-
Quando la situazione è molto difficile [Option ID = 40484]

Fate un soffritto con olio, aglio, cipolla, due pomodorini rossi, un pizzico di prezzemolo e.....
peperoncino

[Question ID = 25093]

1. del [Option ID = 40370]
2. su [Option ID = 40368]
3. col [Option ID = 40367]
4. di [Option ID = 40369]

Correct Answer :-
di [Option ID = 40369]

Indica quale tra le lingue elencate è una lingua neolatina. [Question ID = 25125]

1. Inglese [Option ID = 40496]
2. Greco [Option ID = 40495]
3. Tedesco [Option ID = 40498]
4. Rumeno [Option ID = 40497]

Correct Answer :-
Rumeno [Option ID = 40497]

Indica quale frase tra le seguenti presenta un verbo transitivo [Question ID = 25121]

1. Questa mattina è piovuto due volte. [Option ID = 40479]
2. È corso dalla fidanzata, ma inutilmente [Option ID = 40481]
3. Le ha regalato una bella collana. [Option ID = 40480]
4. Devo studiare di più. [Option ID = 40482]

Correct Answer :-
Le ha regalato una bella collana. [Option ID = 40480]
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Indica la parola estranea nel seguente gruppo di parole
facoltà ateneo università conferenza [Question ID = 25118]

1. Ateneo [Option ID = 40468]
2. Università [Option ID = 40469]
3. Conferenza [Option ID = 40470]
4. Facoltà [Option ID = 40467]

Correct Answer :-
Conferenza [Option ID = 40470]

Indica la parola estranea nel seguente gruppo di parole
stressato ansioso preparato agitato [Question ID = 25117]

1. Preparato [Option ID = 40465]
2. Agitato [Option ID = 40466]
3. Stressato [Option ID = 40463]
4. Ansioso [Option ID = 40464]

Correct Answer :-
Preparato [Option ID = 40465]

Dopo esser caduto, per qualche istante rimane .................., stretto e raccolto in se stesso
[Question ID = 25089]

1. piacevolmente [Option ID = 40351]
2. divertito [Option ID = 40352]
3. immoto [Option ID = 40354]
4. morto [Option ID = 40353]

Correct Answer :-
immoto [Option ID = 40354]

Come venne organizzata l’Italia dopo il Congresso di Vienna? [Question ID = 25144]

1. Italia diventò un paese indipendente [Option ID = 40574]
2. La penisola cadde quasi completamente sotto il controllo dell’Austria, che influenzò la linea politica degli

altri Stati italiani. [Option ID = 40572]
3. Vittorio Emanuele I di Savoia venne proclamato re d’Italia. [Option ID = 40571]
4. Venne spartita a Nord tra Francesi e Austriaci, a Sud tra i Borboni e i Savoia. Il centro rimase allo Stato

Pontificio. [Option ID = 40573]

Correct Answer :-
La penisola cadde quasi completamente sotto il controllo dell’Austria, che influenzò la linea politica degli
altri Stati italiani. [Option ID = 40572]

Lo schema metrico di base del sonetto è: [Question ID = 25156]

1. ABABABAB CDCDCD [Option ID = 40619]
2. AABBAABB CCDDCC [Option ID = 40622]
3. ABABCDCD EFEFEF [Option ID = 40621]
4. ABCABCAB CDACDA [Option ID = 40620]

Correct Answer :-
ABABABAB CDCDCD [Option ID = 40619]
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Il secolo dell’Illuminismo è: [Question ID = 25169]

1. XVI [Option ID = 40672]
2. XVII [Option ID = 40673]
3. XV [Option ID = 40671]
4. XVIII [Option ID = 40674]

Correct Answer :-
XVIII [Option ID = 40674]

Quando e perché è scoppiato lo scandalo di Tangentopoli?

[Question ID = 25149]

1. Nel 1993 per la fitta rete di corruzione tra mondo politico e mondo degli affari [Option ID = 40593]
2. Negli anni ’80 con la nascita dei primi governi di pentapartito per la corruzione del mondo politico. [Option

ID = 40591]
3. Nessuna delle risposte è corretta [Option ID = 40594]
4. Sul finire degli anni ’70 con il venir meno della politica del compromesso storico. [Option ID = 40592]

Correct Answer :-
Nel 1993 per la fitta rete di corruzione tra mondo politico e mondo degli affari [Option ID = 40593]

Lodiamo tutta la multiforme nazione dei nostri compagni animali, questo circo angelico
________ l’uomo può riconoscere la nobile infanzia dell’Eden. [Question ID = 25100]

1. su cui [Option ID = 40397]
2. Chi [Option ID = 40396]
3. in cui [Option ID = 40398]
4. Che [Option ID = 40395]

Correct Answer :-
in cui [Option ID = 40398]

Quale fu l’esito del referendum sull’assetto istituzionale italiano nel 1946? [Question ID =
25150]

1. Il reintegro della monarchia italiana. [Option ID = 40595]
2. La vittoria di una Repubblica presidenziale. [Option ID = 40597]
3. La vittoria del Fascismo [Option ID = 40598]
4. Il referendum sancì la sconfitta della monarchia a vantaggio della repubblica. [Option ID = 40596]

Correct Answer :-
Il referendum sancì la sconfitta della monarchia a vantaggio della repubblica. [Option ID = 40596]

Su quali principi è basata la Costituzione italiana? [Question ID = 25152]

1. La Costituzione è un documento ispirato a principi liberali e a diritti sociali che pone al centro i valori
antifascisti. [Option ID = 40604]

2. La Costituzione fa esclusivo riferimento a principi di matrice cattolica. [Option ID = 40605]
3. Sui principi che segnarono la politica dello Stato fascista. [Option ID = 40603]
4. Nessuna delle risposte è corretta. [Option ID = 40606]

Correct Answer :-
La Costituzione è un documento ispirato a principi liberali e a diritti sociali che pone al centro i valori
antifascisti. [Option ID = 40604]
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Quanto è lungo il fiume Adige? [Question ID = 25167]

1. 410 Km [Option ID = 40664]
2. 510 Km [Option ID = 40665]
3. 310 Km [Option ID = 40663]
4. 610 Km [Option ID = 40666]

Correct Answer :-
410 Km [Option ID = 40664]

“da un orecchio all’altro” vuol dire [Question ID = 25108]

1. Avere il viso deformato [Option ID = 40428]
2. Sorridere molto [Option ID = 40429]
3. Avere una bocca larga [Option ID = 40427]
4. Essere triste [Option ID = 40430]

Correct Answer :-
Sorridere molto [Option ID = 40429]

Un compositore italiano, considerato uno dei maggiori e più significativi operisti della storia
musicale:

[Question ID = 25174]

1. Francesco Guicciardini [Option ID = 40691]
2. Francesco Petrarca [Option ID = 40692]
3. Giacomo Puccini [Option ID = 40694]
4. Torquato Tasso [Option ID = 40693]

Correct Answer :-
Giacomo Puccini [Option ID = 40694]

La figura retorica nel titolo della canzone I suoni del silenzio.

[Question ID = 25116]

1. Metafora [Option ID = 40461]
2. Similitudine [Option ID = 40462]
3. Sinestesia [Option ID = 40459]
4. Ossimoro [Option ID = 40460]

Correct Answer :-
Ossimoro [Option ID = 40460]

La figura retorica nel verso: È giù / nel cortile / la povera / fontana / malata: / che spasimo
/ sentirla / tossire! / Tossisce, / tossisce, / un poco / si tace... / di nuovo / tossisce. (Aldo
Palazzeschi, Le poesie, La fontana malata)

[Question ID = 25154]

1. Allitterazione [Option ID = 40614]
2. Similitudine [Option ID = 40613]
3. Ossimoro [Option ID = 40611]
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4. Personificazione [Option ID = 40612]

Correct Answer :-
Personificazione [Option ID = 40612]

La figura retorica nel verso: «il pietoso pastor pianse al suo pianto» (Torquato Tasso,
Gerusalemme Liberata, VII, 16)

[Question ID = 25153]

1. Metafora [Option ID = 40608]
2. Allitterazione [Option ID = 40610]
3. Similitudine [Option ID = 40609]
4. Ossimoro [Option ID = 40607]

Correct Answer :-
Allitterazione [Option ID = 40610]

Tra gli edifici dell’antichità classica, il Pantheon è quello che .............. si è conservato
[Question ID = 25078]

1. meglio [Option ID = 40308]
2. il migliore [Option ID = 40309]
3. migliore [Option ID = 40307]
4. la meglio [Option ID = 40310]

Correct Answer :-
meglio [Option ID = 40308]

Scegli l’espressione corretta per la parola sottolineata nella seguente frase.
“Povero Gianni! Se sapessi quante offese di sua suocera ha dovuto tollerare!” [Question ID =
25119]

1. Mandare a quel paese [Option ID = 40471]
2. Mandare in bestia [Option ID = 40472]
3. Mandare giù [Option ID = 40473]
4. Mandare a rotoli [Option ID = 40474]

Correct Answer :-
Mandare giù [Option ID = 40473]

Cosa si intende per il termine Risorgimento?

[Question ID = 25134]

1. È una guerra contro Russia [Option ID = 40531]
2. È una rivolta contro il Fascismo [Option ID = 40533]
3. È un movimento per l’indipendenza e l’unificazione d’Italia [Option ID = 40532]
4. È nome di una banda musicale [Option ID = 40534]

Correct Answer :-
È un movimento per l’indipendenza e l’unificazione d’Italia [Option ID = 40532]

Quale parola tra le seguenti comprende tutte le altre? [Question ID = 25115]
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1. Fucile [Option ID = 40455]
2. Arma [Option ID = 40456]
3. Lancia [Option ID = 40458]
4. Pugnale [Option ID = 40457]

Correct Answer :-
Arma [Option ID = 40456]

Quale parola tra le seguenti comprende tutte le altre? [Question ID = 25112]

1. Felino [Option ID = 40445]
2. Leone [Option ID = 40444]
3. Tigre [Option ID = 40446]
4. Gatto [Option ID = 40443]

Correct Answer :-
Felino [Option ID = 40445]

Quale poeta italiano ha scritto la poesia “La ginestra”? [Question ID = 25137]

1. Francesco Petrarca [Option ID = 40546]
2. Ugo Foscolo [Option ID = 40543]
3. Giovanni Pascoli [Option ID = 40545]
4. Giacomo Leopardi [Option ID = 40544]

Correct Answer :-
Giacomo Leopardi [Option ID = 40544]

Per un attimo ho temuto che Giovanni non _________ a prendere il treno [Question ID =
25090]

1. ce la facesse [Option ID = 40356]
2. ce la faccia [Option ID = 40357]
3. se la facesse [Option ID = 40355]
4. facesse [Option ID = 40358]

Correct Answer :-
ce la facesse [Option ID = 40356]

Per la seguente frase qual è l’avverbio di tempo?
Subito si mise a gridare forte. [Question ID = 25114]

1. Si mise [Option ID = 40451]
2. Gridare [Option ID = 40453]
3. Forte [Option ID = 40452]
4. Subito [Option ID = 40454]

Correct Answer :-
Subito [Option ID = 40454]

“a leggere per la centesima volta” vuol dire [Question ID = 25107]

1. L’aveva già letto 99 volte [Option ID = 40426]
2. Per l’ennesima volta [Option ID = 40424]
3. Il costo del libro [Option ID = 40425]
4. Un centesimo [Option ID = 40423]
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Correct Answer :-
Per l’ennesima volta [Option ID = 40424]

Non ho intenzione di indugiarmi a lungo sopra le sue attività. Mi ..... a dire quanto segue.

[Question ID = 25095]

1. limito [Option ID = 40376]
2. fermo [Option ID = 40375]
3. basti [Option ID = 40377]
4. accontenta [Option ID = 40378]

Correct Answer :-
limito [Option ID = 40376]

Che cosa hanno in comune i quattro nomi seguenti?
Libreria occhiali commediografo camminamento [Question ID = 25111]

1. Sono tutti collettivi [Option ID = 40441]
2. Sono tutti composti [Option ID = 40442]
3. Sono tutti derivati [Option ID = 40439]
4. Sono tutti alterati [Option ID = 40440]

Correct Answer :-
Sono tutti alterati [Option ID = 40440]

Che cosa è la Camorra? [Question ID = 25103]

1. Un’organizzazione criminale [Option ID = 40410]
2. Una zona geografica [Option ID = 40407]
3. Una danza dell’Italia centrale [Option ID = 40409]
4. Un piatto napoletano [Option ID = 40408]

Correct Answer :-
Un’organizzazione criminale [Option ID = 40410]

Che cosa è il Miracolo Economico Italiano? [Question ID = 25139]

1. Un periodo di forte sviluppo economico in Italia [Option ID = 40553]
2. Un perido di tensione sociale a Milano [Option ID = 40554]
3. Un periodo di guerre civili in europa [Option ID = 40551]
4. Un tempo difficile per gli italiani dal punto di vista economico [Option ID = 40552]

Correct Answer :-
Un periodo di forte sviluppo economico in Italia [Option ID = 40553]

L’Italia prese parte alla prima Guerra Mondiale da: [Question ID = 25129]

1. il 24 maggio 1945 [Option ID = 40511]
2. il 24 maggio 1915 [Option ID = 40513]
3. 15 dicembre 1905 [Option ID = 40514]
4. Il 15 aprile 1910 [Option ID = 40512]

Correct Answer :-
il 24 maggio 1915 [Option ID = 40513]
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Come passa veloce il tempo, un attimo e ci risiamo con ............. Natale!

[Question ID = 25081]

1. un [Option ID = 40320]
2. il [Option ID = 40319]
3. lo [Option ID = 40321]
4. nessun articolo [Option ID = 40322]

Correct Answer :-
il [Option ID = 40319]

Cosa significa: Tetro è l’antico palazzo dei vescovi [Question ID = 25082]

1. esagonale [Option ID = 40326]
2. alto [Option ID = 40323]
3. cupo [Option ID = 40324]
4. squadrato [Option ID = 40325]

Correct Answer :-
cupo [Option ID = 40324]

Cosa si intende per la Spedizione dei Mille? [Question ID = 25130]

1. Spedire mille euro in Sicilia [Option ID = 40515]
2. Spedizione di mille ufficiali in Sicilia per motivi di sviluppo economico della regione. [Option ID = 40517]
3. Spedizione di mille soldati tedeschi in Italia [Option ID = 40518]
4. Un migliaio di soldati volontari partì per annettere la Sicilia al resto dell’Italia [Option ID = 40516]

Correct Answer :-
Un migliaio di soldati volontari partì per annettere la Sicilia al resto dell’Italia [Option ID = 40516]

Perché gli uomini combattono per la loro servitù come se si ............. della loro libertà?
[Question ID = 25102]

1. Trattava [Option ID = 40406]
2. trattasse [Option ID = 40403]
3. Tratta [Option ID = 40405]
4. Tratti [Option ID = 40404]

Correct Answer :-
trattasse [Option ID = 40403]

Perché non fu possibile restaurare l’Europa com’era prima del 1791? [Question ID = 25136]

1. Le potenze rivali della Francia temevano una sua ripresa politico-economica. [Option ID = 40541]
2. La Rivoluzione francese e l’età napoleonica avevano provocato cambiamenti, in campo politico-sociale e in

materia di organizzazione territoriale, tali da non poter essere più sradicati. [Option ID = 40539]
3. Le nuove forze borghesi temevano di perdere i diritti acquisiti con la caduta dell’“Ancien Regime”. [Option

ID = 40540]
4. Le truppe inglesi non lo volevano. [Option ID = 40542]

Correct Answer :-
La Rivoluzione francese e l’età napoleonica avevano provocato cambiamenti, in campo politico-sociale e
in materia di organizzazione territoriale, tali da non poter essere più sradicati. [Option ID = 40539]
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Perché è importante la figura di Papa Pio IX nel quadro dell’unificazione italiana? [Question
ID = 25147]

1. Perché Pio IX portò avanti un progetto di unificazione dei territori centro meridionali della penisola. [Option
ID = 40584]

2. Perché Pio IX diede il suo appoggio all’Impero austriaco. [Option ID = 40586]
3. Perché Pio IX diede il suo appoggio allo Stato Sabaudo nel processo diu nificazione della penisola. [Option

ID = 40583]
4. L’avvento del nuovo Papa coincise con una serie di riforme in nome di libertà e democrazia dapprima nello

Stato Pontificio, quindi negli altri Stati Italiani. [Option ID = 40585]

Correct Answer :-
L’avvento del nuovo Papa coincise con una serie di riforme in nome di libertà e democrazia dapprima
nello Stato Pontificio, quindi negli altri Stati Italiani. [Option ID = 40585]

La poesia “Orologio di polvere” è stata scritta da: [Question ID = 25176]

1. Ciro di Pers [Option ID = 40701]
2. Gian Battista Marino [Option ID = 40700]
3. Alessandro Tassoni [Option ID = 40702]
4. Alessandro Verri [Option ID = 40699]

Correct Answer :-
Ciro di Pers [Option ID = 40701]

Il promotore della scuola siciliana fu: [Question ID = 25168]

1. L’imperatore Francesco II [Option ID = 40668]
2. L’imperatore Luigi II [Option ID = 40669]
3. L’imperatore Guglielmo II [Option ID = 40670]
4. L’imperatore Federico II [Option ID = 40667]

Correct Answer :-
L’imperatore Federico II [Option ID = 40667]

Tra i seguenti astronomi solo uno è italiano [Question ID = 25126]

1. Galilei [Option ID = 40499]
2. Copernico [Option ID = 40502]
3. Keplero [Option ID = 40500]
4. Tolomeo [Option ID = 40501]

Correct Answer :-
Galilei [Option ID = 40499]

Tra i seguenti chi è il vincitore Premio Nobel per la letteratura? [Question ID = 25173]

1. Gabriele D’Annunzio [Option ID = 40690]
2. Grazia Deledda [Option ID = 40689]
3. Leonardo Sciascia [Option ID = 40688]
4. Elio Vittorini [Option ID = 40687]

Correct Answer :-
Grazia Deledda [Option ID = 40689]
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Quale rivista viene fondata nel 1764 a Milano? [Question ID = 25177]

1. Il Caffè [Option ID = 40704]
2. Il Caffellatte [Option ID = 40706]
3. Il Cappuccino [Option ID = 40703]
4. Il Latte [Option ID = 40705]

Correct Answer :-
Il Caffè [Option ID = 40704]

Cos’è un seracco? [Question ID = 25132]

1. nome di un paese [Option ID = 40523]
2. una piccola fossa marina [Option ID = 40525]
3. una formazione glaciale [Option ID = 40526]
4. una frattura litologica [Option ID = 40524]

Correct Answer :-
una formazione glaciale [Option ID = 40526]

Il bruco è caduto, con un colpo ............... e pesante [Question ID = 25088]

1. secco [Option ID = 40349]
2. facile [Option ID = 40350]
3. bagnato [Option ID = 40348]
4. rumore [Option ID = 40347]

Correct Answer :-
secco [Option ID = 40349]

Temo che il vestito _________ irrimediabilmente ieri [Question ID = 25091]

1. stessa bene [Option ID = 40362]
2. si macchi [Option ID = 40359]
3. si sia macchiato [Option ID = 40361]
4. si fosse macchiato [Option ID = 40360]

Correct Answer :-
si sia macchiato [Option ID = 40361]

L’opera di Dante Alighieri non in latino è:

[Question ID = 25170]

1. Le Epistole [Option ID = 40678]
2. De vulgai eloquentia [Option ID = 40676]
3. Il Convivio [Option ID = 40677]
4. De Monarchia [Option ID = 40675]

Correct Answer :-
Il Convivio [Option ID = 40677]

L’opera di Petrarca non in latino è:

[Question ID = 25158]
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1. Le Epistolae metricae [Option ID = 40629]
2. Il Bucolicum carmen [Option ID = 40627]
3. Il De otio religioso [Option ID = 40628]
4. I Trionfi [Option ID = 40630]

Correct Answer :-
I Trionfi [Option ID = 40630]

Il film “Mediterraneo” è stato diretto da [Question ID = 25159]

1. Giuseppe Tornatore [Option ID = 40634]
2. Roberto Benigni [Option ID = 40631]
3. Paolo Sorrentino [Option ID = 40632]
4. Gabriele Salvatores [Option ID = 40633]

Correct Answer :-
Gabriele Salvatores [Option ID = 40633]

Il racconto ......... del giovane Stefano Roi, figlio di un marinaio, che per il compleanno chiede
al padre un regalo speciale [Question ID = 25080]

1. ha [Option ID = 40316]
2. esplicita [Option ID = 40318]
3. disegna [Option ID = 40315]
4. narra [Option ID = 40317]

Correct Answer :-
narra [Option ID = 40317]

Un automobilista si avvicina ad un vicino di casa e gli dice: "Sono veramente spiacente, ma
penso di ........... investito il suo gatto."

[Question ID = 25097]

1. esser [Option ID = 40386]
2. abbia [Option ID = 40383]
3. ho [Option ID = 40385]
4. aver [Option ID = 40384]

Correct Answer :-
aver [Option ID = 40384]

Chi furono le Brigate Rosse e perché rapirono Aldo Moro? [Question ID = 25148]

1. Fu un gruppo dei terroristi da parte della sinistra rapirono Aldo Moro perché era l'artefice di una politica
tendente ad escludere il PCI da responsabilità di governo. [Option ID = 40587]

2. Un gruppo dei giovani italiani che volevano uccidere politici, e Aldo Moro voleva eliminare questo gruppo.
[Option ID = 40588]

3. Era un’organizzazione terroristica in Italia di estrema sinistra che voleva trasformare la società in senso
comunista e perché contrari al progetto di compromesso storico tra DC e PCI. [Option ID = 40589]

4. Nessuna delle risposte è corretta [Option ID = 40590]

Correct Answer :-
Era un’organizzazione terroristica in Italia di estrema sinistra che voleva trasformare la società in senso
comunista e perché contrari al progetto di compromesso storico tra DC e PCI. [Option ID = 40589]



85)  

86)  

87)  

88)  

89)  

Chi è l’autore di Dei Delitti e delle Pene?

[Question ID = 25140]

1. Cesare Beccaria [Option ID = 40555]
2. Giacomo Leopardi [Option ID = 40558]
3. Alessandro Manzoni [Option ID = 40557]
4. Ugo Foscolo [Option ID = 40556]

Correct Answer :-
Cesare Beccaria [Option ID = 40555]

Chi è l’autore del Decameron?

[Question ID = 25143]

1. Italo Svevo [Option ID = 40568]
2. Giuseppe Ungaretti [Option ID = 40569]
3. Dante Alighieri [Option ID = 40570]
4. Giovanni Boccaccio [Option ID = 40567]

Correct Answer :-
Giovanni Boccaccio [Option ID = 40567]

Chi è il poeta di Ossi di Seppia?

[Question ID = 25128]

1. Italo Calvino [Option ID = 40510]
2. Umberto Eco [Option ID = 40507]
3. Umberto Saba [Option ID = 40509]
4. Eugenio Montale [Option ID = 40508]

Correct Answer :-
Eugenio Montale [Option ID = 40508]

Chi e perché fondò il Partito d’Azione nel periodo Risorgimentale?

[Question ID = 25141]

1. Mazzini, dopo il fallimento dei moti di Milano (febbraio 1853), per centrare gli obiettivi di unità e repubblica.
[Option ID = 40560]

2. Cavour, per sostenere il programma di unificazione dell’Italia del Nord sotto l'egida sabauda. [Option ID =
40561]

3. Nessuna delle risposte è corretta. [Option ID = 40562]
4. Il liberale piemontese Massimo d’Azeglio, per sostenere il programma di indipendenza e unità nazionale.

[Option ID = 40559]

Correct Answer :-
Mazzini, dopo il fallimento dei moti di Milano (febbraio 1853), per centrare gli obiettivi di unità e
repubblica. [Option ID = 40560]

Chi è considerato il padre della scultura rinascimentale? [Question ID = 25175]
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1. Pirandello [Option ID = 40697]
2. Donatello [Option ID = 40695]
3. Tintoretto [Option ID = 40696]
4. Sciascia [Option ID = 40698]

Correct Answer :-
Donatello [Option ID = 40695]

Una delle possibili definizioni giuste di scrittore: un uomo ________ sta a cuore tutto quanto
accade, fuorché la letteratura [Question ID = 25099]

1. di cui [Option ID = 40394]
2. di [Option ID = 40391]
3. a cui [Option ID = 40393]
4. Che [Option ID = 40392]

Correct Answer :-
a cui [Option ID = 40393]

L'appuntamento di oggi rappresenta un'occasione ...........che abbiamo tanto aspettato
[Question ID = 25079]

1. propizia [Option ID = 40311]
2. noiosa [Option ID = 40312]
3. inaspettata [Option ID = 40313]
4. positivamente [Option ID = 40314]

Correct Answer :-
propizia [Option ID = 40311]

Il brano che segue è un ................ da La vita quotidiana.

[Question ID = 25094]

1. parte [Option ID = 40371]
2. incidente [Option ID = 40372]
3. estratto [Option ID = 40374]
4. racconto [Option ID = 40373]

Correct Answer :-
estratto [Option ID = 40374]

Quale dei seguenti generi letterari è cantato? [Question ID = 25124]

1. Teatro [Option ID = 40491]
2. Narrativa [Option ID = 40494]
3. Poesia [Option ID = 40492]
4. Melodramma [Option ID = 40493]

Correct Answer :-
Melodramma [Option ID = 40493]

Quale dei seguenti movimenti artistici appartiene al XX secolo? [Question ID = 25127]

1. Neoclassicismo [Option ID = 40506]
2. Futurismo [Option ID = 40504]
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3. Barocco [Option ID = 40505]
4. Impressionismo [Option ID = 40503]

Correct Answer :-
Futurismo [Option ID = 40504]

Inserisci la parola corretta nella seguente frase: “Sono molto ___________ con me stessa,
ho sempre studiato con passione. Grande attenzione in classe, poche distrazioni, molti appunti”.
[Question ID = 25120]

1. Buona [Option ID = 40476]
2. Esigente [Option ID = 40475]
3. Tollerante [Option ID = 40478]
4. Cattiva [Option ID = 40477]

Correct Answer :-
Esigente [Option ID = 40475]

Come potresti sostituire “visto che” nel periodo: “Sarebbe meglio tornare a casa, visto che
sta calando la notte”? [Question ID = 25110]

1. Affinché [Option ID = 40437]
2. Anche se [Option ID = 40435]
3. Poiché [Option ID = 40436]
4. Prima che [Option ID = 40438]

Correct Answer :-
Poiché [Option ID = 40436]

L’attuale Presidente della Repubblica Italiana è [Question ID = 25162]

1. Sergio Mattarella [Option ID = 40645]
2. Carlo Azeglio Ciampi [Option ID = 40643]
3. Romano Prodi [Option ID = 40646]
4. Silvio Berlusconi [Option ID = 40644]

Correct Answer :-
Sergio Mattarella [Option ID = 40645]

Dove si è tenuto l’ultimo campionato mondiale di calcio? [Question ID = 25138]

1. Francia [Option ID = 40550]
2. Lussemburgo [Option ID = 40549]
3. Belgio [Option ID = 40548]
4. Russia [Option ID = 40547]

Correct Answer :-
Russia [Option ID = 40547]

Dove si trova la Torre pendente di Pisa? [Question ID = 25145]

1. Francia [Option ID = 40576]
2. India [Option ID = 40577]
3. Austria [Option ID = 40578]
4. Italia [Option ID = 40575]
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Correct Answer :-
Italia [Option ID = 40575]

Che cosa è il Futurismo?

[Question ID = 25133]

1. È una rivolta contra la scienza in Italia [Option ID = 40529]
2. È una marcia su Roma [Option ID = 40530]
3. È un movimento artistico-letterario [Option ID = 40527]
4. È un movimento contro il Fascismo [Option ID = 40528]

Correct Answer :-
È un movimento artistico-letterario [Option ID = 40527]


